



La solución de izquierdas

Es muy frecuente escuchar hoy, de labios más o menos autorizados que la grave situación porque atraviesa España no puede tener más que una solución de izquierdas, mejor cuanto más extensa. Lo que estos opinantes estiman como razón de su afirmación tiene mucha semejanza con lo que a Clemente le movía a ir detrás de la gente, aduladores de una mayoría que no por serlo representaba al elemento más culto ni más im-puesto en problemas de derecho público y en cuestiones sociales, como son los que se debaten en nuestra patria. Dicen los amigos del izquierdismo que sólo haciendo concesiones a este conseguiremos librarnos del desorden, la barandía y la amenaza constante en que desde hace el gran tiempo vivimos.

La lógica es aplastante y verdaderamente que si siempre se pudiera dar lo que se pide el mundo sería una balsa de aceite, pero por desgracia en la mayoría de los casos no es justa la concesión y en otros lo que es peor, resulta imposible. Respecto de lo justo o injusto podrían haber interpretaciones; lo que no las admite es la lucha contra lo insuperable. Tal es el caso de hoy.

Puede destronarse un rey, puede trocarse todo un sistema jurídico por otro, encauzando la actividad del Estado por nuevos senderos, pueden suprimirse organismos superfluos y crearse otros más prácticos, reducirse plantillas y empleados y aumentar consignaciones en servicios que lo requieren, concertar créditos y adquirir deudas; en suma, todo cuanto es organización o sistema puede ser objeto de renovación o perfeccionamiento. Pero lo que no puede hacerse sin riesgo inminente de destrucción es atentar uno y otro día a lo que es alma del pueblo y esencial contenido de su naturaleza, ni superar o querer superar la medida o capacidad económica de sus industrias de un modo violento.

Y este es el caso actual de España y estas son las concesiones que hoy pretenden otorgarse al izquierdismo. Borrar el sentimiento religioso y aumentar jornales y disminuir la jornada de trabajo a los obreros. En todos los centros oficiales se están recibiendo estos días quejas y se están poniendo de relieve por parte de los patronos y propietarios la imposibilidad material de acceder a las exigencias de los trabajadores, siendo bastantes los que ya han anunciado el cierre de sus fábricas, talleres o comercios, ante el exceso que la nómina de salarios con gastos de producción e impuestos, representarían en la liquidación total en la que lesjos de quedarles margen alguno de beneficio. No obtendrán más que un déficit absurdo. Y es que lo que se pretende es contra naturaleza.

Del mismo modo es utópico querer desarraigár de España entera el sentimiento católico porque para ello sería preciso no sólo hacer nuevas leyes sino crear de momento nuevos ciudadanos, nuevos españoles.

Todo eso supondría la solución de izquierdas que se pregonaba, mas como ello linda con las regiones de lo ilusorio, no es aventurado afirmar que tales intentos al chocar con el duro obstáculo de la realidad no conseguirían otra cosa que inducirnos a una ruina moral y mate tal absoluta en lugar de dar satisfacción a esas exigencias que con tonos de ideal redención parecen condensar la quinta esencia del progreso político y social de los modernos tiempos.

Juzgamos por el contrario tan atentorio a la vida misma de la nación cuanto llevamos dicho que solo en lo diametralmente opuesto creemos podría hallarse solución a la grave crisis en que nos encontramos. Gobierno de derechas, sin tiranías pero con poder suficiente para imponer de un modo inmediato el respeto a todos los fundamentos de la sociedad. La religión, la propiedad, el trabajo y el orden son los más directamente amenazados y solo en quien se disponga a su defensa acertaremos a ver el remedio a los males que hoy nos afligen. Garantías para todo ello es lo que se precisa, en lugar de claudicaciones a los deseos que, inconscientes quizás, supondrían en su realización un crimen irremediable contra la patria. Seguramente ahora esos elementos de derechas no pueden participar en la gestión que de ellas se reclama de un modo directo, pero es evidente que pueden hacerlo en día no lejano si no siguen en la inexplicable apatía en que las vemos sumidas. Por lo pronto están ineludiblemente obligadas a organizarse para cuando llegue el momento de actuar, si es que les queda algo de sus convicciones.

Hoy día, quien siendo español y cristiano no sienta en su pecho la voz del deber que le llama a la urgente intervención ciudadana no merece el menor respeto. Nosotros creemos que las derechas españolas no pueden haber perdido en tan corto plazo el sentimiento de su moral y su dignidad, y esperamos que no han de seguir mucho tiempo hundidas en su ya tradicional indiferencia.

TEMAS DEL DIA

Obreros parados

Nadie que sienta interés por el obrero puede permanecer tranquilo al ver que hay obreros que queriendo trabajar no lo hacen por no tener donde.

Todos los días aumenta el número de parados, hasta el punto que se puede decir, que si hay muchos obreros sin trabajo es precisamente porque hay muchos «obrerros parados», o sea, porque muchos que no se habían dado cuenta de que no trabajaban y otros que no conocieron otro trabajo que el del descanso, o juego perpetuo, han considerado cosa de moda o juego el inscribirse como «parados».

Otra de las causas del paro forzoso es la despoblación del campo pues los campesinos se han convencido de que en las capitales se trabaja menos, se viste mejor, se divierten más y son más libres.

El paro forzoso se aumenta porque el Gobierno de los obreros no hace nada por el obrero, sino es contraproducente, como lo es el que el ministro de Fomento suprima las obras que empleaban a muchos miles; y que el del Trabajo quiera expropiar la tierra a los propietarios para nacionalizarla y aumentar las cargas tributarias un diez por ciento. No digamos nada de la inseguridad del Gobierno, ni de la diversidad del criterio directriz en asuntos sociales, ni de la depreciación de nuestra moneda, factores conjuntos que, con la poca garantía de orden, retraen a particulares y entidades de ejecutar obras o mueven a suprimir las empezadas. La desmembración del Ejército y de la Marina y la muy posible poda, que amenaza a otros organismos religiosos y civiles, son seguras causas de sucesiva y continua paralización cuya perspectiva no puede ser mas triste para el obrero.

Añádase a esto la coacción de las mismas sociedades obreras imponiendo en el trabajo a obreros de solo nombre, con tal de que figuren en las listas de la asociación o planteando huelgas utilizadas como arma poderosa para el logro de fines que muchas veces solo tienden al mantenimiento de la alarma social.

El camino para remediar la gravísima crisis de trabajo está en el imperio de la verdadera libertad que otorgue iguales derechos a obreros asociados o no asociados, blancos, rojos o amarillos, siempre que sean obreros en todo el sentido de la palabra. Y disminuirá el paro cuando la justicia social cristiana se imponga y pueda el capital emplear obras reproductivas en cuyos beneficios logren participar los mismos obreros, según la doctrina de la Iglesia, a los que se debe «una remuneración que baste a proveer a las comunes necesidades y si fuera preciso a las extraordinarias» como acaba de decir el Papa Pío XI.

Y se remediará el paro cuando los productos de la tierra obtengan el precio adecuado y justo que permita vivir dignamente al propietario y evite con los mayores jornales el éxodo del obrero del campo.

Y cesará el paro cuando se restablezca el imperio del orden y de la paz y seguridad nacional y el Gobierno y los ciudadanos se orienten por normas de cristiana fraternidad por los que puedan vivir armónicamente el capital y el trabajo.

Satisfacciones

Dicen muchos, y él mismo lo declara, que el Sr. Alcalá Zamora está contento por la obra que ha realizado o que se ha realizado en estos tres meses de Gobierno provisional.

Mirando en general a lo acontecido en estos noventa días, nos pa-

LA SESION PREPARATORIA DE LAS CONSTITUYENTES

El primer incidente.--La sesión de apertura se celebrará hoy a las siete

Desde mucho antes de comenzar la sesión, la animación en los pasillos del Congreso era extraordinaria.

A las siete y cuarto comenzaron a sonar los timbres anunciando el comienzo de la sesión. Poco después, el salón de sesiones era completamente invadido por los diputados. Los representantes de la Prensa, por orden expresa del ministro de la Gobernación, tuvieron acceso al hemicycle. Del salón en que se celebraba el Consejo de ministros salieron, y ocuparon el banco azul, los señores Maura, Domingo y De los Ríos.

El salón de sesiones aparece completamente lleno de diputados. Falta, sin embargo, no pocos de ellos, a pesar de lo cual se encuentran desocupados muy pocos escaños. Del techo pende una red tupida de cables de los que cuelgan hasta una treintena de micrófonos. Es difícil a primera vista, por su respectiva colocación en los diversos escaños, hacer una perfecta diferenciación de los grupos políticos. En la extrema izquierda se sientan una buena parte de los diputados socialistas, lo cual no es obstáculo para que en la extrema derecha se sienten algunos, como el señor Araquistain. Les siguen los diputados de la izquierda catalana, y, casi mezclados entre ellos, los señores Ossorio y Gallardo y Sánchez Guerra. El señor Unamuno ocupa un escaño, junto al representante de la Acción Nacional, señor Madariaga, en el último banco. Vienen después los radicales y la Acción Republicana. Mezclados entre unos y otros, se advierten algunos diputados de la Acción Nacional, extrema derecha y agrupaciones regionales. Vienen a continuación la derecha liberal republicana y el partido radical socialista, que

rece que no le sobran motivos para el contentamiento al Sr. Alcalá Zamora, que ha tenido la desgracia de presidir hechos que no se comprenden en el mundo civilizado y de cooperar a resoluciones gubernativas que solo se explican donde padecen no ya eclipses dictatoriales, sino firánicos el derecho y la liberrad.

Pero, en fin, esto del contentamiento es subjetivo. Hay hombres que a todo lo que hacen o que a todo en lo que intervienen, le aplican un criterio optimista. ¿Incendios, asaltos, robos, extrañamientos, detenciones opresoras? ¡Bah! Ello no reviste para los tales ni la categoría de falta venial. En otros tiempos tal vez veían las cosas de otro modo y una detención de horas o un destierro de unos cuantos kilómetros justificaban la apelación y la denuncia a la conciencia liberal extranjera ¿Qué más? Uno de los mejores discursos del Sr. Alcalá Zamora fué el que pronunció contra el Gobierno Canalejas por las concesiones que había hecho al catalanismo; y ahora, el propio don Niceto se presenta ante el publico diciéndole que le ha llenado de satisfacción el nuevo abrazo que en la persona del cadete de la derecha republicana, Rafaelito Sánchez Guerra,—abrazos, si, actas, no—le ha dado el Sr. Maciá, el cual según dicen los que le conocen y le tratan y están seguros de su inflexible doctrinal, también de muestra que es un pozo de satisfacción.

Veremos en qué paran y si son para bien, como deseamos, o para mal, como tememos, estas recíprocas satisfacciones!

ocupa los escaños de la derecha extrema. El señor Galarza está sentado en el último asiento del pasillo.

Victoria Kent y Clara Campoamor, las dos mujeres elegidas por primera vez para unas Cortes españolas, se sientan, respectivamente, en el séptimo escaño del segundo banco de la derecha y en el escaño de la tercera fila más próximo al pasillo del reloj. Destacan las sofistas de varios sacerdotes, como los señores Guallart, Molina y don Basilio Alvarez.

Ocupa la presidencia el señor Serrano Batanero, el primer diputado en orden a la presentación del acta. Declara abierta la sesión. El oficial mayor del Congreso, señor Gamoneda, da lectura al decreto de Cortes. Terminado éste, lee la lista de los diputados por el orden de presentación de las actas.

Se procede después a la constitución de la mesa de edad. La presidencia corresponde a don Narciso Vázquez de Lemus—el diputado más viejo—y las Secretarías, a los señores Rojo (don Mariano), Rodríguez Piñero, Sapiña y Reyes (don Fernando)—los cuatro diputados más jóvenes—. El presidente pronuncia muy breves palabras de salutación.

Seguidamente pregunta a la Cámara si acuerda celebrar sesiones ordinarias—cuatro a la semana, según el Reglamento provisional—con una duración de cinco horas, prorrogables, y si acuerda que la de esta tarde dé comienzo a las siete.

En este momento el Sr. Ortega y Gasset pide la palabra para una cuestión previa y protesta contra el Reglamento provisional decretado por el Gobierno asegura que este no puede ser válido hasta que no lo sancionen las Cortes. Contestan algunos diputados y vuelve a replicar el Sr. Ortega y Gasset en términos un tanto violentos. El ministro de la Gobernación da algunas explicaciones y por fin se da por satisfecho el aludido diputado.

Seguidamente se levanta la sesión.

La Comisión de actas

El Gobierno acordó que la Comisión de actas esté constituida por cinco socialistas, cinco representantes de la Alianza Republicana, tres radicales socialistas, dos de la derecha republicana, dos catalanistas, uno de la Federación gallega y tres de los restantes grupos de oposición. En total 21 votos.

Mesa interina de la Asamblea

Hoy será designada, en votación por papeletas, la Mesa interina de la Cámara, que se convertirá seguramente en definitiva al constituirse aquella.

El candidato de la minoría socialista para la presidencia es D. Julián Besteiro. La vicepresidencia primera se reserva para un representante de la Alianza Republicana, que esta agrupación designará. Los vicepresidentes segundo, tercero y cuarto serán, respectivamente, el Sr. Barnés radical-socialista; don Juan Castrillo, de la derecha republicana, y un representante del federalismo gallego, por haber renunciado a dicho cargo la izquierda catalana.

El secretario primero será don Juan Simeón Vidarte, socialista; segundo, D. Ramón María Aldeasoro, radical-socialista; tercero, don Enrique Ramos, de la Alianza Republicana; y cuarto, reservado para las oposiciones.

La Comisión receptora del Gobierno en la sesión de apertura

He aquí los diputados que esta tarde recibirán a los miembros del Gobierno cuando lleguen al Palacio del Congreso para la sesión de apertura: D. José Serrano Batanero, D. Claudio Sánchez Albornoz, D. Cayetano Redondo Acuña don Gil Gil y Gil, D. Rafael Salazar Alonso D. Juan Simeón Vidarte, D. Ventura Gassol Rovira, D. Vicente Iranzo, D. Sigfredo Basco, D. Manuel Hilario Ayuso, D. José Centeno y D. Dim s Madariaga. Suplentes: D. Antonio María Sbert, D. Rafael Guerra del Río y D. Ramón González Sicilia.

Prestidigitación

(Cuento político)

Si señores, ahora mismito verán ustedes aparecer un billete de 25, uno de 50, uno de 1.000.

Estaban los ojos del público desmesuradamente abiertos y el prestidigitador iba tocando con una varita las cuatro esquinas de la mesa.

¡Vean ustedes, vean: esta varita de virtud nigromántica, desaloja en un subitáneo momento los más recónditos repliegues de las carpetas de piel de cocodrilo por hermélicas que las tengan selladas los blancos broches de terso marfil de dientes elefantinos... (La elocuencia rápida del hombre se perdía en un más rápido aún teje-maneje y seguía barbotando sin tropezar un vértigo de pases que enajenaba la mente de los que asistían al espectáculo!).

Y ahora, señores míos, todas las riquezas del mundo serán atraídas como por un imán al conjuro de la mágica varita... Su punta en ignición es volcán erumpente cuya lava empezará a desbordarse... ¡atención!... ya empieza... será lava de este volcán el oro y joyería, los billetes, la riqueza... ¡un grito! y luego la magia. De la punta de la varita iban brotando en profusión anillos, perlas, monedas, papel... una verdadera riqueza.

—La riqueza toda del mundo. Mirada, yo la tengo.

Atención, que es para ustedes. Caballero, usted tiene en el bolsillo superior de la americana un collar de brillantes.

Señora, señorita, su bolso encierra cuatro billetes de mil liras... Señorita... joven... Así fué el buen hombre repartiendo toda aquella mágica riqueza despertada al conjuro de la varita.

Era verdad. El hombre les había hecho ver en un momento los caudales todos del mundo. ¡Parecía tan de verdad!

Luego había tenido la fantasía de repartirla por los bolsillos de cada cual. Quién se había encontrado en el sombrero onzas de oro, quién brillan es o monedas en el bolsillo... y así, todo tan real, tan de verdad. Lo habían visto con sus ojos y tocado con sus manos.

La gente va saliendo y comenta el juego.

Nosotros salimos entre la gente y hacemos también nuestro comentario.

Qué fantasía. Hay que ver lo bien que sabe engañar... Pero al fin y al cabo, fantasía. Los billetes mentira y juego de imaginación, el reparto aquel tan fabuloso, soñado, solo duró mientras duró la magia.

Queda una cosa positiva. Lo que es verdad real, que hemos pagado el espectáculo, y el prestidigitador se ha llevado nuestro dinero... el dinero de la entrada.

Hay muchos prestidigitadores. Se suben en una cátedra, y con sus discursitos alucinan. Los tontos según oyen van cegando, y en su ceguera ven un mundo nuevo, riquezas a montones, y luego el reparto de esas riquezas a manos llenas. Los hay que hasta echan cuen as de lo que nos va a tocar. El reparto no llega, fué todo un mito, un embaucos.

Pero queda una cosa positiva: la verdadera magia.

El embaucador se arregla para llevarse el dinero de los embaucados y así... así... hay muchos pícaros declamadores que están viviendo a costa del escamoteo de los tontos.

Es una prestidigitación que produce; no hay duda.

Anie Dege

El banquete de Acción Nacional

MADRID.—En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete de Acción Nacional con asistencia de 700 comensales.

Hablaron D. José María Valiente, en nombre de la juventud, diciendo que cuando pasen las actuales circunstancias, imperarán los principios de Acción Nacional.

El Sr. Escribano, por los obreros, se lamentó de la poca atención que se presta a las enseñanzas de León XIII.

El Sr. Inza, de la derecha social catalana, fustigó el separatismo diciendo que los comunistas y los anarquistas tienen secuestrado a Maciá.

El Sr. Martínez de Velasco, tenía un puesto en la presidencia, diputado electo por Burgos, que dijo

que en nombre de sus compañeros diputados electos, se adhería al lema de Religión, Patria, Familia et cetera, de Acción Nacional.

El Sr. Guallart dijo que una vez más, como en los sitios de Zaragoza, la ciudad del Pilar se apresaba a defender la religión católica y que los católicos no conseguían todo el fruto necesario por no atender las enseñanzas de León XIII.

El Sr. Goicoechea manifestó que continuaba en la misma posición que el 14 de abril, y no como otros que habían procurado acomodarse a las circunstancias.

Por último D. Angel Herrera pronunció breves palabras agradeciendo principalmente a las señoras, por su cooperación a la empresa de Acción Nacional que habrá de ser muy pronto una gran escuela de ciudadanía.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Perspectivas Sección religiosa

No las he contado y, por lo mismo, no doy la cifra exacta pero es seguro que pasan de veinte las fracciones, grupos, partidos, pedazos de opinión representados en la Cámara Constituyente...

SANTORAL
Dia 15.—Miércoles. Santos Enrique I, emperador; Jaime y Atanasio, Obispo, confesores...

CULGOS
Novena a la Virgen del Carmen
La Santa.— Continúa la novena a la Santísima Virgen del Carmen...

En la Encarnación
Comienza la novena a la Virgen del Carmen Por la tarde, a las cinco y media, rosario, letanía y novena.

Cuarenta Horas
Se celebran en las Reparadoras con exposición a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.

SAN VICENTE.— A las ocho Rosario en la Soterraña.

El paro obrero

Cuenta de las localidades distribuidas en esta población con motivo de la fiesta celebrada por la sociedad «El Hogar Abulense» con expresión de los donativos entregados, gastos habidos y cantidad entregada al Excmo. señor gobernador civil de esta provincia...

(Continuación)

D. Pedro Perdiguero, 2 butacas, 5 pesetas; D. Francisco Keiser, 4 idem, 10; D. Eduardo González, 4 idem, 5; D. Anselmo Alberto, 4 idem, 10; D. Cayetano Montero, 2 idem, 5; D. Guillermo Hernández de la Magdalena, 2 idem, 5; D. Julián Martín, 2 idem, 0; D. Luis Martín López, 2 idem, 5; D. Victor Alcón, 2 idem, 10; D. Victorino Paramio, 2 idem, 6; D. Mariano Martín, 2 idem, 5; Bar «La Perla», 2 idem, 5; D. Baltasar Yáñez, 2 idem, 5; don Adolfo Sánchez, 2 idem, 6; D. Manuel del Ojo, 2 idem, 5; D. Resilito Moyano, 2 idem, 5; D. Pedro Antero, 2 idem, 5; D. Segundo Fernández, 2 idem, 5; D. Manuel Fernández, 2 idem, 10; D. Jesús Galán, 2 idem, 5; D. Pedro García Dorado, 2 idem, 5; D. Luis Felipe Sierra, 2 idem, 5; D. Mariano González, 2 idem, 5; D. Pedro González Romanillos, 4 idem, 5; don Damián García Mediero, 2 idem, 5.

(Continuará)

En el Gobierno civil ha quedado abierta una suscripción para atender al paro obrero, pudiendo los que deseen contribuir a ella entregar sus donativos en el citado Centro, de once de la mañana a dos de la tarde, y de seis de la mañana a nueve de la noche.

Figurador Horas
SUJETA AL PELO
DA BRILLO AL PELO
EVITA SU CAIDA
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

publicanos? ¿Con el espectáculo de los continuos conflictos de orden público y con las persistentes causas de desasosiego social y de incertidumbre económica que existen en el país? Por esos caminos no se consolida nada: la República acaba de nacer y sin embargo, por lo que hacen y dicen varias de sus cabezas parlantes y dirigentes parece ya una institución vieja. Como no se imponga la cordura a todos, tendremos la desgracia de saber lo que sea respirar ambiente de caos.

Las Cajas de Ahorro y los Montes de Piedad

MADRID.—La Caja de Ahorros, de carácter benéfico, establecida en Madrid en el año 1839 es la mas antigua de España, en su clase.

Al finalizar el año 1839 ya contaba con un buen núcleo de imponentes, o sea de personas que poseían cartillas o libretos de ahorro. Dentro de nueve años se celebrará el centenario de la fundación de la Caja madrileña.

El aumento desde 1839 a 1930 es el siguiente; en cartillas o libretas:

Año 1839... 1.081 libretas
» 1931... 74.148 »

Respecto al incremento del ahorro es como sigue:

Año 1839... 314.246 pesetas
» 1930... 86.080.068 »

El crecimiento es gigantesco.

Desde el año 1839 hasta el año 1930 ha tenido la Caja de Ahorros 840.519 imponentes nuevos, que hicieron 7.196.347 imposiciones y entregaron mas de 979.000.000 de pesetas. La Caja abonó por interés, en 91 años de su existencia a sus imponentes, cerca de 89 millones de pesetas.

De los 74.148 imponentes que existían en 31 de diciembre de 1930 cerca de 28 mil libretas corresponden a menores de edad, con predominio de las cartillas de los varones sobre las de las hembras. El grupo femenino tiene no lejos de 21 mil libretas, con mayor suma en las mujeres solteras, siguiendo el de las casadas y, después, las viudas. Pasan de 11.500 los domésticos: 9.765 criadas y 1.780 criados. Hay 6.137 artesanos y jornaleros. Siguen el grupo de militares, de empleados, de abogados médicos y cirujanos. Se cuentan 2.244 libretas de ahorro pertenecientes a diversas profesiones y 956 a cajas escolares.

La Caja de Ahorros del Monte de Piedad de Madrid es una institución de gran vitalidad y eficacia, pero susceptible de muchísimo mayor fomento y de mas difusión y aplicación social.

ESPAÑA.—El desarrollo de las Cajas de Ahorros benéficas de toda España es también gigantesco.

En 1930 había 171 Cajas, pero de las cuales se contaban 14 sin datos estadísticos en la Memoria del Monte de Piedad. Pasaban de dos millones el número de los imponentes, que tenían entregadas en las 171 Cajas más de 1.881 millones y medio de pesetas.

El desarrollo desde 1911 hasta el año 1930 es así, en las Cajas benéficas de toda España.

Año 1911... 532.833 libretas
» 1930... 2.025.591 »

Desde 1911 a 1930 se han cuadruplicado, aproximadamente, el número de personas que poseen ahorro popular en las Cajas benéficas de España. El crecimiento del capital ahorrado es todavía mayor: Año 1911... 284 millones de pesetas » 1930... 1.882 »

Las cifras anteriores no pueden ser más elocuentes.

Es de notar que una gran parte del Ahorro de las Cajas benéficas se destina a los préstamos que hacen los Montes de Piedad a las clases menesterosas y clases llamadas «medias», a los labradores de los

BAÑOS DE RETORTILLO
PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apedero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Baleario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

SUSCRIPCION

abierta por la cofradía de San José para poseer un estandarte.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes D. Arturo Muñoz (5), Doña Nicasia Sanchidrián (2 50), Doña Susana Morcillo (50), D. Gervasio Gutiérrez (50).

Los donativos se reciben en los comercios de D. Baltasar Yáñez, D. Francisco Kaiser, «La Flor de Castilla» y en la administración de este DIARIO.

Sindicatos católicos agrarios y a otros fines similares no menos importantes, útiles y simpáticos que los precedentes.

Hay otras entidades que recogen también ahorros populares. Totalizado éste dá más de tres millones y medio de imponentes, con más de 2.412 millones de pesetas.

El ahorro popular más fuerte por su número de imponentes y de capitales entregados a las Cajas, radica en las urbes y provincias más pobladas en general.

Hay algunos Ayuntamientos y algunas Diputaciones provinciales, por ejemplo las Vascongadas y Navarra que han creado Cajas benéficas para servir respectivamente los Montes de Piedad municipales y provinciales.

MUNDO. No hay buenas estadísticas del ahorro mundial y el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid pueden contribuir mucho a esa labor internacional, que está, hasta ahora, en formación y en proyecto.

MONTE DE ESPAÑA.—Al finalizar el año pasado había en España unos 137 Montes de Piedad, de carácter benéfico, de los cuales no aparecen datos estadísticos en 24 de ellos, aunque suponemos que regularán pronto ese servicio, ya que el Gobierno no tolerará esas deficiencias.

El resumen nacional da las siguientes cifras, de datos conocidos, aunque con la salvedad expuesta de que son deficientes:

España tenía al comenzar el presente año 1930:

137 Montes de Piedad, benéficos y oficiales.

1.308.750 partidas o préstamos, sin cancelar.

Más de 370 millones de pesetas entregadas por empeños.

Si solamente los Montes de Piedad, de carácter oficial y benéficos tenían en sus almacenes 1.308.750 joyas, ropas etc. como «prenda» legal de sus préstamos, que se tasaron, a tipo muy bajo, en más de 370 millones de pesetas, pueden calcular los lectores lo que representará la «usura» en España.

Grandes obras de caridad hacen los buenos corazones que confían sus «donativos» a los Montes de Piedad para que puedan éstos benéficos establecimientos entregar gratuitamente a los empeñados los lotes de valor modesto. De desear es que aumenten esos bienhechores porque Dios les premiará ciertamente lo que hacen y harán por sus hermanos, muchos de los cuales viven con grandes privaciones, con grandísimos dolores físicos y morales. Pedimos «caridad» a todas las mujeres católicas y a los buenos creyentes.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

CRONICA DE CUBA

Algo de lo que perdió España

Los periódicos de los Estados Unidos nos han dado cuenta minuciosa del número de Iglesias y colegios que han sido quemados en España, pero no han podido, sino de paso, hacernos ver las enormes pérdidas que representan para una nación cuyo principal orgullo consiste, al menos así nos parece a nosotros, en sus tesoros artísticos. Creemos sinceramente que España sin sus grandes catedrales y sin sus soberbias iglesias llenas de cuadros y esculturas valiosísimas, sería un pedazo de tierra de escaso valor, sobre todo en gran parte de su territorio.

Al recorrer yo la lastimosa lista de edificios quemados que han desaparecido, me he detenido lieto de gran pena en un nombre: la Capilla de San José, de Sevilla.

Cada turista tiene sus aficiones y después del viaje, al hacer el recuento de sus recuerdos, parece como que guarda algo con particular cariño; y eso es lo que me pasó con la Capilla de San José. Indudablemente, tiene Sevilla cosas de más valor, pero esa capilla con su lujosísima fachada, con sus magníficos retablos y altares dorados, con sus cuadros, fué mi cariño artístico.

Figúrese el lector con cuánta pena no habré leído que acaba de ser bárbaramente borrada del mundo artístico.

Con toda avidez he buscado datos acerca de la manera cómo fué destruida, y mi pena se ha doblado. Leo en «La Voz», periódico madrileño, lo siguiente:

«Un grupo compuesto de unas cuarenta personas, con la bandera republicana, y en el que figuraban algunos muchachos de catorce a quince años, provistos de cinco o seis martillos, se situó ante la puerta de la Capilla de San José. Derribada la puerta a martillazos, el grupo penetró en la iglesia y destruyó cuanto había en ella. Provistos de gasolina se dirigieron nuevamente a la capilla, y prendieron fuego a los muebles y enseres y después rociaron los altares y paredes de gasolina.» He visto también una fotografía en el periódico «Ahorra», y veo que la destrucción de la preciosa capilla es un hecho.

Muchas reflexiones podría yo hacer como americano, pero sólo me concretaré a las siguientes: no comprendo cómo un país puede destruir tan ciegamente, en nuestros tiempos, cosas que sabemos son lo más preciado de una civilización y que, nosotros, aún dado caso que odiásemos lo que representan, defenderíamos como se defiende un pedazo del territorio nacional porque la integridad de un pueblo no es sólo su territorio nacional, sino mucho más sus valores espirituales. Nosotros, con nuestros millones, podemos hacer muchas ciudades como Nueva York pero no podemos hacer ni siquiera uno de los altares o cuadros que acaban de ser destruidos en la Capilla de San José de Sevilla; por eso no dudamos en adquirir esas cosas aún a costa de cantidades fabulosas; y nuestro ideal sería ser menos ricos, pero tener lo que nos falta para llegar a la cumbre de la grandeza.

Es verdad que siempre y en todos los países hay una muchedumbre que se conserva al margen de toda la civilización y cultura, y que es terreno preparado para todo desmán, pero en todo el país culto está la autoridad y la masa de hombres conscientes que velan por la causa de la civilización. Y he aquí un punto que no nos explicamos al leer la narración de lo acaecido en España. En muchos casos los cables nos decían que las fuerzas no faltaban; sin embargo, nada hacían para defender la integridad patria, lo más precioso del noble pueblo español, que yo estoy muy lejos de confundir, aun en estos momentos de justa indignación, con la chusma incendiaria. Tampoco nos ex-

De enseñanza

Los alumnos oficiales y los exámenes de Septiembre

Dictada la orden de 23 de junio próximo pasado autorizando a los alumnos de los Institutos para simultanear la enseñanza libre con la oficial en vista de las circunstancias creadas por la derogación de los planes de enseñanza cuya efectividad será a partir del próximo curso y subsistiendo iguales motivos en las Universidades, la Subsecretaría del Ministerio ha dispuesto que los alumnos oficiales que hubieran aprobado todas las asignaturas en que se hallaban matriculados puedan ser admitidos en la convocatoria de Septiembre de todas las materias que tengan por conveniente siempre que se respete la prelación de las asignaturas establecidas.

Los cursillos de selección del Magisterio

Se lleva con gran actividad los trabajos de formación de los Tribunales que habrán de juzgar en estos cursillos.

A todos los Maestros opositores que tengan la documentación presentada no se les exigirá otra; ahora, lo que deben hacer es señalar la provincia en que desean actuar.

Tampoco se exigirá abono alguno por derechos de oposición a los que lo hayan pagado al solicitar las oposiciones de 1930.

Provisión de las escuelas de nueva creación

Con arreglo a la legislación actual las escuelas de nueva creación han de proveerse por los cuatro primeros turnos del Estatuto. Así que de no modificar éste podrán solicitar dichas escuelas los Maestros en ejercicio y las vacantes que resulten se darán a los opositores con derecho a plaza.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros resúmenes



CAPITAL: 12.900.000 de pesetas

INFORMATIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLGADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez

aplicamos que haya quien aún abiertamente apruebe tantas barbaridades; nos referimos a frases de algunos periódicos peninsulares, pues la protesta fuera de España es universal y vibrante. Con razón protesta un digno periodista de que en Madrid escriba el Sr. Luis Bello en el «Crisol» esta frase: «los incendiarios prestaron el día once servicio muy estimable». No, amigo mío no. Vengase usted por aquí y oiga hablar a la gente, y verá que la honra de España no gana nada ni con esos incendiarios, ni menos con que haya quien apruebe estos actos de barbarie.

Y nada más. Mucho ha perdido España con el incendio de más de cien conventos e iglesias, con la desaparición de tantos valores artísticos. Para mí eso es más desastroso que perder una guerra, y creo que de la misma opinión son muchos de mis lectores que saben lo que es el arte verdadero, lo raro y lo preciso que es. Pero para mí la pérdida de la Capilla de San José es una inmensa desgracia que me duele en lo más vivo. Yo no comparto la opinión de los que sostienen que las obras de arte se admirarán pero no se aman.

A. Kearny. Habana, junio de 1931.

Sección de Anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Nitrato de Chile

15 el 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna
Sus resultados inmejorables:
1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO
Informes y muestras gratis
Nitrato de Chile
Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
«Rosa Perrina», por Alice Fujo
«Amor es vida», por M. Alanic
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll
«El mal paso», por Jacques des Gachons
«Kitty», por K. Tynan
«La Marquesita», por Dourilac
«Un cuento azul», por Henri Ardel
«Ninón», por Guy Wirta
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte
«Amada en el dolor», por René Star
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac
«La doble farsa», por G. de Wally
«El juramento de Lucia», por G. de Wally
«Todo llega», por Henri Ardel
«El misterio del Torron», por De Buzy
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon
«Dicha ignorada», por Mary Floran
«Amores enemigos», por G. de Wally
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula
«Doris», por Curtis Yorke
«Paulina», por G. de Wally
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
El vapor «Orcoma» 26 de julio.
El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto.
El vapor «Orduña» 27 de septiembre.
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Eassterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

Linea del Cantábrico a Cuba Méjico
El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de agosto.
Linea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de julio, de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de agosto.
Linea del Mediterráneo a New-York Cuba
El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana
Próxima salida el 7 de agosto.
Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia
El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de julio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de julio, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de agosto.
Linea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de septiembre.
Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Redifonografía-Capilla Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Euzkadi 8. Barcelona

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
Senén Martín

ENFERMOS DE LOS REUMATISMO, ARTRITISMO, IMPOTENCIA, PARALISIS
Nuevos Métodos Curacion
RAYOS ULTRA VIOLETA
Pedid folleto. Remiir franco
«ORIGINAL HAIDER»
Apartado Correos, 1095
BARCELONA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Balduino-Riera)
4 TOMOS 4
Sólida encuadernación
Más de 2.500 páginas en justa
MÁS DE DOS MILLONES DE DATOS
34 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
Datos del Comercio, Industria y Profesiones
Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES
SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo:
SEVENTA PESETAS
(Índice de partes en toda España)
ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO
EN PAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD
Anuarios Bailey-Balduino y Riera Asociados, S. A.
Euzkadi, Granados, 20 y 22 - BARCELONA

BALNEARIO DE LEONSA (SALAMANCA)
Gran Hotel. Completamente reformado
Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre
Informes: Dirigirse al administrador del Balneario

Automovilistas
RAAY, Mayor, 4. MADRID
Teléfono 14.501
Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

¿Callos?
Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.
Oferta ventajosa
Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, más de 100 a 200 páginas.
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 132.- MADRID
D.
de profesión
en provincia de
calle
número
dir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos de 12 pesetas

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO
Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborales).
Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborales).
Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.
Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).
Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia. - C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborales).
Museo de la Catedral. - Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).
Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
«LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA»,
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El día en Avila

EL CONFLICTO DE TELEFONOS

Ecos de sociedad

Información general

Información de última hora

EL ASUNTO DE LA ACADEMIA

Gestiones del comercio

Ayer tarde se reunió la comisión del comercio encargada de llevar a cabo las gestiones pro Academia de Intendencia.

Se acordó en un principio dirigirse a los diputados por la provincia para solicitar de ellos se informen si es cierto que han comenzado los trabajos para el traslado de la maestranza de Sevilla a Valladolid.

También se acordó solicitar del Ayuntamiento quede sin efecto el acuerdo tomado por la corporación municipal de que le sea cedido por el Estado el edificio que hoy ocupa la Academia, toda vez que el señor Azaña prometió a la comisión que estuvo a visitarle que el primer organismo había de ser instalado en Avila.

Sabemos que por algunos comerciantes se ha solicitado la reunión extraordinaria de la Cámara de Comercio para tratar de este importante asunto.

Dicha solicitud ha sido atendida por la Presidencia de la Cámara y la reunión se celebrará en fecha muy breve de la que oportunamente se dará cuenta.

TRASPASO

en inmejorables condiciones, de la antigua y acreditada funeraria de Nicanor San Segundo Galindo. Advirtiéndole al público que, hasta su realización, continuarán haciéndose cuantos servicios encomienden.

Por hallarse interceptada la calle de San Segundo, la procesión de la Virgen del Carmen recorrerá, no las calles que dicen los programas, sino las que a continuación se expresan:

Plazuela de la Santa, Sancho Dávila, Reyes Católicos, Zendrera, Plaza de la Santa, Zendrera, Plaza del Teniente Arévalo, Plaza de Pedro Dávila, Cepedas a la Santa.

Se suplica a los amantes de la Virgen del Carmen que adornen los balcones de las calles por donde ha de pasar la excelsa Madre del Carmelo.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Francisco Arroyo, de heridas en la cara producidas por un desconocido; Petra Gil, de contusión en la fosa iliaca derecha ocasionada al pegarle una vaca, y Luis Moreno de lesiones en la región rotuliana a izquierda que le produjo una caballería al pegarle.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cengrejo. CASTELAR, 5

La persona que haya extraviado una sombrerera puede pasar a recogerla en el domicilio de D. Enrique Beneite, Carretera Nueva (Pozo de la Nieve).

UN HOMBRE MUERTO

En la estación férrea de Cardena se encontraban cargando un vagón de paja los vecinos de Peñalba de Avila, Pablo y Ceferino Rodríguez. Al tirar éste una saca del carro al vagón, dió al primero tan tremendo golpe que falleció poco después.

El juzgado instruye diligencias

Por pastoreo abusivo en finca particular han sido denunciados Vicente García, Angel Jiménez y Lorenzo Berlanas.

Nota oficial de la Dirección General de la Compañía Telefónica Nacional de España

Se ha acentuado intensamente la vigilancia de las líneas en instalaciones de la Compañía a fin de evitar en lo posible la delictiva persistencia que los huelguistas demuestran en la ejecución de actos de sabotaje.

Bien se apreciará que con esa pertinaz y sistemática obsesión en los daños, los huelguistas solo consiguen irrogar perjuicios al público y a los abonados, ya que suficientemente demostrado queda, por la actuación de una semana, que la empresa dispone de personal y de medios suficientes para hacer frente con toda rapidez y eficacia a los excesos y a las violencias de los perturbadores. Al momento de redactarse esta nota comunican sin dificultad todas las centrales y estaciones interurbanas de España.

Fracasado el movimiento totalmente, pese a cuantos intentos punibles se realizaron y se realizan y a las maquinaciones de cuantos elementos directa o indirectamente secundan o fomentan la huelga, la Compañía ha empezado ya la reorganización de sus servicios y a tal objeto procede a la selección de los innumerables ofrecimientos recibidos para llegar cuanto antes a la normalidad en su funcionamiento.

La prestación ininterrumpida de todos los servicios sin colaboraciones que no fueran solicitadas ni tampoco ofrecidas, pero que en todo caso hubieran resultado innecesarias. La labor intensa y la capacitación ejemplar del personal adicto, que hizo patente su espíritu de abnegación y de sacrificio. En muchos casos bajo las coacciones, las amenazas y las agresiones de que fué víctima, la confianza de la opinión, la intensidad del tráfico que en general alcanzó el volumen medio corriente, el perfecto funcionamiento de las centrales automáticas a pesar de los absurdos anuncios de paro inevitable antes de dos días, y la organización de los servicios de reparación de averías que respondió eficazmente a las exigencias de carácter excepcional que la contumacia en la acción destructora acusaba, demuestran con evidencia sobrada que la huelga ha sido dominada. Solo quedan esos fogonazos estridentes de los que incitan a la perseverancia en actitudes extremas y también las derivaciones lamentables de tal propagando, que a las autoridades y tribunales de justicia corresponde evitar y sancionar.

Gumersindo Rico Director General

La Peña

Petición atendible

Varias señoritas de esta Sociedad, interpretando el general sentir de los elementos que la integran, han vistado esta mañana nuestra redacción con el exclusivo objeto de elevar por medio de la prensa su petición a la Junta directiva en el sentido de que la verbena anunciada para mañana, se celebre la noche del 16 en atención a la festividad de la Virgen del Carmen, como en años anteriores.

Muy gustosos transcribimos el ruego de tan distinguidas señoras, el que creemos será atendido, dada la galantería que distingue a los señores que integran la mencionada Junta, máxime existiendo ya algún precedente respecto del caso.

INCENDIO

En el pueblo de Lang y en el domicilio del vecino Mariano Díaz, se declaró un incendio, quemándose un horno de cocer pan, dos colgajos y dos cerdos que en ellos había.

El fuego se propagó rápidamente a la casa contigua, perteneciente a Silvestre Díaz, pero gracias a la oportuna intervención del vecindario y autoridades pudo ser sofocado causando solamente algunos desperfectos.

No hubo que lamentar desgracias personales calculándose las pérdidas en unas 2 000 pesetas.

La fiesta onomástica del ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de Avila

Mañana celebra su fiesta onomástica el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, Dr. D. Enrique Piá y Deniel.

En tan venturoso día EL DIARIO DE AVILA dirige sus más fervientes felicitaciones a nuestro preclaro y sabio Prelado, deseando la conservación de su preciosa salud, para la continua y exelsa obra episcopal en pro de los intereses de la Iglesia de Avila y del bien espiritual de sus hijos.

Nuevo consultorio

Después de dos años de prácticas en el Hospital del Niño Jesús de Madrid, ha abierto consulta en esta capital para enfermedades de niños, nuestro querido amigo el médico puericultor, D. Cipriano Sáinz Carmona.

Felicitemos al nuevo especialista y le deseamos grandes éxitos en el ejercicio de su especialización.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita Amalia Moreno de la Fuente, renovamos a su familia la expresión de nuestro sentimiento.

De días

Mañana celebrarán sus días la señora de Sáinz Llanos; la señorita de Chagüaceda, y D. Enrique Abaín.

A todos enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

Enfermo

Se encuentra enfermo el padre del capellán de la Casa de Misericordia, D. Esteban Sánchez.

Bodas

En la parroquia de Santiago contrajeron matrimonio el pasado domingo la señorita Julia García, hija del funcionario del Ayuntamiento D. Martín, y el joven empleado del Banco de Avila D. Eugenio Muñoz. Actuaron de padrinos D. José María y doña Andrea de Vega.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el jardín del Hotel Paris, servido con el peculiar gusto que caracteriza al citado establecimiento.

La feliz pareja a la que deseamos todo género de venturas salió para Madrid y otras poblaciones.

También en la citada iglesia unieron sus amores ante el altar la señorita Petra Álvarez y el joven D. Mariano Arroyo, siendo padrinos D. Juan Mora y doña Rosario Arroyo.

El nuevo matrimonio al que deseamos una eterna luna de miel, salió para diversos puntos de la península.

En la parroquia Iglesia de San Juan de esta ciudad han contraído matrimonio la bella señorita Remedios Rovidaicht con D. Manuel Alvarez.

Actuaron como padrinos D. José Alvarez y doña Ernestina Rovidaicht.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados en el Gran Hotel con un bien servido banquete.

Los recién casados a quienes deseamos en su nuevo estado dichas y venturas sin límites salieron en viaje de novios para varias poblaciones.

Necrológica

Víctima de rápida enfermedad ha entregado su alma a Dios, purificada con los Sacramentos de la Iglesia, el párroco de Villar de Coruña, D. José A. Mata Hernández. Lo inesperado del triste desenlace que ha llevado al sepulcro a tan honorable sacerdote ha impresionado dolorosamente a sus feligreses y amigos, entre quienes el difunto era muy querido por las inapreciables cualidades que adornaron el ejercicio de su ministerio sacerdotal. A sus familiares hacemos presente el testimonio del más sentido

Las dietas de los diputados

MADRID.—Está acordado que los diputados en la Cámara Constituyente perciban 1.000 pesetas mensuales en concepto de dieta. El acuerdo tendrá su trámite reglamentario.

Calvo Sotelo quiere volver a España

—Se asegura que en el Consejo de ministros se discutió ampliamente el asunto que se refiere al señor Calvo Sotelo, pues parece que el exministro tiene el propósito de venir a Madrid para asistir, como diputado, a las sesiones de las Cortes constituyentes.

Se dice que en esta reunión el Gobierno estimó que la presencia del señor Calvo Sotelo, en Madrid, podría dar motivo a alteraciones de orden público.

«Heraldo de Madrid», hablando de este asunto dice saber que el Gobierno pedirá a las Cortes suplente para procesar al Sr. Calvo Sotelo.

Las apariciones de Ezquioga

SAN SEBASTIAN.—A Ezquioga marcharon ayer más de veinte mil personas, que regresaron de madrugada. Parece que muchos sufrieron síncope y aseguraron haber visto la aparición de la Virgen en una cima, de unos sesenta metros y entre dos árboles. Un fotógrafo que también se desvaneció, ha dicho que la aparición era de gran hermosura e iba vestida de negro.

En vista de todo esto, se tomarán medidas para comprobar lo que haya de verdad en el suceso.

Estas apariciones comenzaron, según referencias de la prensa de San Sebastián, el día 30 del pasado mes de junio, siendo los primeros en observarlas los niños Antonia y Andrés de Bereziartúa, de 11 y 7 años, respectivamente.

Un gran incendio

MIRANDA.—Se ha declarado un tremendo incendio en la casa propiedad del alcalde de Burgos, don Perfecto Ruiz Dorronsoro. El fuego comenzó por el tejado y pronto toda la parte alta del edificio fué pasto de las llamas.

La casa simestrada, que se la conocía con el nombre de «Casa de las Conchas», constaba de planta baja, en la que había tiendas y establecimientos de todas clases, cuatro pisos y buhardillas, habitadas por 119 personas. También había en el edificio simestrado un café de artistas y una sociedad de baile.

No han quedado de la casa más que las cuatro paredes.

Además del cuerpo de bomberos de Burgos, acudieron los de Logroño y Vitoria.

Las pérdidas se elevan a más de tres millones de pesetas.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

pésame, deseando que Dios tenga ya en su gloria el alma del finado párroco

Veraneo

Han llegado de Biarritz los condes de Castillo de Vera.

También han llegado para pasar el verano los condes de la Puebla de Portugal.

Viajeros

Han salido: Para Zamora, después de pasar el día en Avila, el maestro nacional de Navalunga, D. Pedro Lefler.

—Para Barco de Avila, D. Mariano Cabrera acompañado de su esposa.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Cambio

MADRID 14, 4,30 tarde.—La cotización del día de hoy ha sido: Libras esterlinas, 50,90 pesetas; francos, 41,10; dólares, 10,428

La sesión de hoy de las Cortes será larga

El Presidente del Gobierno provisional ha manifestado a los periodistas que supone que la sesión de hoy de las Cortes Constituyentes será larga no solamente por los discursos sino principalmente por las numerosas votaciones que han de verificarse. Añadió el Sr. Alcalá Zamora que para él es hoy el día más grande de su vida.

El ceremonial para la apertura de las Cortes

El Sr. Maura ha explicado esta mañana a los periodistas la forma en que se efectuará la sesión de apertura de las Cortes Constituyentes. Los ministros saldrán de la Presidencia en automóvil de dos en dos; entrarán en el Congreso por la puerta principal y serán recibidos por la comisión de ocho diputados designada para ello. Una vez en la Presidencia del Congreso harán una reverencia a la tribuna diplomática marchando seguidamente a ocupar sus respectivos puestos en el banco azul.

El Presidente del Gobierno pronunciará un discurso, eligiéndose la Mesa a continuación. Elegida esta el presidente de la misma pronunciará a su vez un discurso.

La sesión de hoy será radiada pero en lo sucesivo solo se radiarán las que revistan determinada solemnidad.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana a una comisión de varios Cuerpos auxiliares militares que le pidieron que se les conceda la asimilación.

En Instrucción.—Creación de escuelas.—Opinión del ministro sobre el Estatuto Catalán

Se han creado 426 escuelas graduadas de maestras y 436 de maestros.

El Sr. Domingo, hablando del Estatuto Catalán ha manifestado que le parece mucho mejor que el actual el que se redactó en el año 1919.

Del conflicto de Teléfonos

La Compañía Telefónica ha hecho pública una nota en la que dice que ya han sido reparadas las averías causadas por los huelguistas en los cables de la galería del canal de Lozoya. Añade que los huelguistas cortaron nuevamente las líneas de León y que se puede considerar la huelga reducida a una cuestión de orden público confiando en la energía de las autoridades.

UN DONATIVO PARA «EL DIARIO DE AVILA»

Un honorable caballero, que se encuentra en nuestra capital pasando la temporada de verano, y en quien se une un solidísimo y merecido prestigio científico con unos sentimientos católicos profundamente arraigados, nos ha visitado para hacernos entrega de una importante cantidad que tenía ofrecida para EL DIARIO DE AVILA.

Al agradecer el donativo de este protector de la Prensa Católica, cuyo nombre nos está vedado hacer público, expresamos nuestros sinceros deseos de que el Cielo le colme, así como a su familia, de bendiciones, otorgándole larga vida y salud para continuar cosechando triunfos en su profesión y realizando actos que, como el presente, sirvan de apoyo a la causa de la Religión y de estímulo a los que la profesan tibia o platónicamente.

des para acabar con los perturbadores.

Refiriéndose a este mismo conflicto ha dicho el ministro de comunicaciones que los huelguistas de varias poblaciones no admiten mas representación en la conferencia que ha de celebrarse mañana que la del Sindicato único.

Se equivocan de bandera en Gobernación y el público mueve un alboroto

El Gobierno había dispuesto que en el día de hoy, con motivo de la apertura del Parlamento Constituyente se izara la bandera nacional en los edificios públicos.

En el ministerio de la Gobernación se puso por equivocación la bandera anterior al advenimiento de la República. El público que transiaba por la puerta del Sol, al darse cuenta de ello, protestó en forma tan violenta que tuvieron que salir fuerzas del ministerio para imponer el orden momentos después fué deshecho el error restableciéndose la tranquilidad al ondear la bandera tricolor de la República.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—En la calle de Córcega, número 249, en ocasión de encontrarse so a en el domicilio la doméstica Ramona Delá, entró un individuo que la exigió la entrega de cierta cantidad y al negarse a ello Ramona la dió una puñalada emprendiendo la fuga sin dejar rastro alguno a la policía. La doméstica fué trasladada en grave estado a la Casa de Socorro.

—Ha sido detenido Adolfo Pérez que se dedicaba a repartir hojas clandestinas incitando a los obreros a la rebelión.

—Ha llegado de Madrid el general Barrera.

—Encontrándose esta mañana en la ventana de su casa María Bosch recibió en la cara un disparo que la hirió desde la calle resultando herida de consideración.

Los conflictos sociales

—La huelga del puerto ha mejorado notablemente. Hoy ha empezado la descarga de algunos buques de carbón mineral.

—El conflicto de la Telefónica continúa en el mismo estado. Los huelguistas han vuelto a reunirse esta mañana en el palacio del Vestido acordando persistir en su actitud. La Compañía ha remitido al juzgado nota detallada de los daños ocasionados por los huelguistas en los repetidos actos de sabotaje que han cometido.

El Estatuto catalán

—Esta tarde se reunirán en el Palacio de la Generalidad la comisión nombrada para el estudio de la ponencia del Estatuto de Cataluña para introducir las modificaciones que se estimen necesarias a juicio de la comisión.

La situación financiera en Alemania

BERLIN.—Se temen repercusiones en todas las bancas del país por el cierre del Darmstaedter und National Bank. Durante estos últimos días se ha retirado gran cantidad de valores. Si el extranjero no presta urgentemente su apoyo el Reichstag se encontrará en situación sumamente difícil.

Dada la gravedad de los acontecimientos son también de temer consecuencias de orden social de incalculable alcance.

La repercusión de la crisis financiera alemana en otros países

BUDAPEST.—Anoche se reunió el Consejo de ministros con asistencia del Sr. Popolice, presidente del Banco Nacional. El Consejo examinó detenidamente la situación financiera económica de Alemania. Las medidas tomadas por el Gobierno alemán obligan a su vez al Gobierno de Hungría a adoptar medidas que puedan prevenir las consecuencias que en su país puedan producir la alteración de la vida económica de Alemania. En vista de ello el Gobierno acordó suspender las operaciones bancarias durante los días 14, 15 y 16 del mes actual.